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et sécurité
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Octobre 2023



Présentation des 
résultats de 

l’enquête

Enquête réalisée du 23 septembre au 8 octobre 2023 à 

partir d’un questionnaire en ligne et distribué avec le 

journal de Donzère.



Typologie des répondants – Sexe et âge

512 réponses soit 11,7% des 20 ans et +

Repères recensement INSEE année 2020 :

5963 habitants dont :

• 50,5% femmes

• 49,5% hommes

Répartition par âge :

• 0 à 19 ans : 26,8%

• 65 ans ou plus : 16,4% (22,4% de la 
population 20 ans et +)

Légère surreprésentation féminine Légère surreprésentation 66 ans et +



Typologie des répondants – Professions et quartiers

Repères recensement INSEE année 2020 : • 3,2% artisans, commerçants

• 6,7% cadres

• 18,8% employés

• 17,2% ouvriers

• 23% retraités

Participation bien répartie sur le territoire 

communal au regard du poids de population

Surreprésentation cadres, employés, retraités 

et sous-représentation des ouvriers



Typologie des répondants

Typologie des répondants - Logement

2825 logements sur la commune. Statut d’occupation de la résidence principale :

• 62,4% propriétaires

• 37,5% locataires

Type de logements :

• 68,3% maisons

• 30,7% appartements

Surreprésentation des propriétaires Surreprésentation des habitants de maison 

individuelle



Le sentiment d'insécurité

Le sentiment d’insécurité – Mendicité et agressions

Perception des faits d’incivilité et de délinquance 
au cours des 12 derniers mois concernant :

• Agressions physiques

• Bagarres sur la voie publique

• Attroupements d'individus menaçants

• Chiens agressifs

• Personnes en état d'ivresse sur la voie publique

• Mendicité agressive

• Actes de vandalisme

• Vols

• Nuisances sonores

Seulement 7% victime ou témoin de mendicité 

agressive

Moins de 9% victime ou témoin d’agressions 

physiques



Le sentiment d'insécurité

Perception des faits d’incivilité et de délinquance 
au cours des 12 derniers mois concernant :

• Agressions physiques

• Bagarres sur la voie publique

• Attroupements d'individus menaçants

• Chiens agressifs

• Personnes en état d'ivresse sur la voie publique

• Mendicité agressive

• Actes de vandalisme

• Vols

• Nuisances sonores

11% victime ou témoin de bagarres sur la voie 

publique

23% victime ou témoin de personnes en état 

d’ivresse

Le sentiment d’insécurité – Bagarres et état d’ivresse



Le sentiment d'insécurité

Perception des faits d’incivilité et de délinquance 
au cours des 12 derniers mois concernant :

• Agressions physiques

• Bagarres sur la voie publique

• Attroupements d'individus menaçants

• Chiens agressifs

• Personnes en état d'ivresse sur la voie publique

• Mendicité agressive

• Actes de vandalisme

• Vols

• Nuisances sonores

26% victime ou témoin de chiens agressifs 26% victime ou témoin de vols

Le sentiment d’insécurité – Chiens agressifs et vols



Le sentiment d'insécurité

Les items représentent la perception des faits d’incivilité et 
de délinquance par les répondants au cours des 12 derniers 
mois sur les thématiques suivantes :

• Agressions physiques

• Bagarres sur la voie publique

• Attroupements d'individus menaçants

• Chiens agressifs

• Personnes en état d'ivresse sur la voie publique

• Mendicité agressive

• Actes de vandalisme

• Vols

• Nuisances sonores

28% victime ou témoin d’individus menaçants 32% victime ou témoin d’actes de vandalisme

Le sentiment d’insécurité – Attroupements et vandalisme



Le sentiment d'insécurité

Perception des faits d’incivilité et de délinquance 
au cours des 12 derniers mois concernant :

• Agressions physiques

• Bagarres sur la voie publique

• Attroupements d'individus menaçants

• Chiens agressifs

• Personnes en état d'ivresse sur la voie publique

• Mendicité agressive

• Actes de vandalisme

• Vols

• Nuisances sonores

53% victime ou témoin de nuisances sonores

Le sentiment d’insécurité – Nuisances sonores

Les 3 items pour lesquels le sentiment 

d’insécurité est majoritaire

(victime, témoin ou entendu parler) :

1. Les vols (81%)

2. Les actes de vandalisme (77%)

3. Les nuisances sonores (76%)



Le sentiment d'insécurité

Le sentiment d’insécurité – Evolution de la situation

Repère (source : sondage Odoxa) :

Le sentiment d’insécurité en France est stable à 58% entre janvier 
2020 et avril 2023 avec des variations intermédiaires

32,8% considèrent que la situation s’est 

dégradée,

24,6% considèrent que la situation s’est 

améliorée

La majorité (relative) considère que la 

situation n’a pas changé



Le sentiment d'insécurité

Le sentiment d’insécurité – Au quotidien et la nuit

Repère (source : sondage Odoxa 2022) :

59% des français se sentent en insécurité souvent ou de temps en 
temps.

27,2% se sentent peu ou pas en sécurité au 

quotidien

58,8% se sentiraient peu ou pas en sécurité 

seuls la nuit



Le sentiment d'insécurité

Le sentiment d’insécurité – Effraction travail et domicile

Si moins de 30% craignent une tentative 

d’effraction sur leur lieu de travail…

… ils sont 60% à la craindre à leur domicile.



Le sentiment d'insécurité

Le sentiment d’insécurité – Provenance des délinquants

28% n’expriment pas d’opinion

Pour les autres,

75% considèrent que les délinquants et 

fauteurs de trouble sont donzérois.

25% considèrent que les délinquants et 

fauteurs de trouble sont extérieurs à la 

commune



Les problématiques

Les 3 problèmes de délinquance ou d’incivilité 
principale parmi :

• Trafic de stupéfiant

• Nuisances sonores

• Atteintes aux véhicules

• Cambriolages

• Détériorations des espaces publics

• Agressions et vols

• Incivilités diverses

• Mendicité agressive

• Déchets et déjections

• Vitesses excessives

Les problématiques des quartiers

Vitesses excessives citées par un sur deux

Nuisances sonores citées par 41%

Il en ressort 4 thématiques principales à 

prendre en compte



Victimes et dépôts de 
plainte

Taux de déplacement victimes gendarmerie / plainte :

Atteintes sur les biens du ménage : 31% / 24%

Atteintes aux biens personnels ou à la personne : 15% / 
10%

Ensemble : 20% / 15%

Les motifs de non déplacement :

• 42% : pas assez grave

• 32% : ce serait sans effet

• 9% : pas eu le temps

• 3% : peur des représailles

• 2% : mauvaise expérience passée

• 12% : autre

(Source INSEE – Moyenne 2014-2018)

41% déclarent avoir été victime (56% d’entre eux 

ont déposé plainte)

17% n’ont pas porté plainte par peur des 

représailles (> moyenne nationale)

Victimes et dépôts de plainte



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Mendicité / Grand banditisme

19,4% sont très ou moyennement préoccupés 

par la mendicité agressive

19,9% sont très ou moyennement préoccupés 

par le grand banditisme



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Agressions sexuelles / Bagarres

25,2% sont très ou moyennement préoccupés 

par les agressions sexuelles

32,6% sont très ou moyennement préoccupés 

par les bagarres sur la voie publique



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Propos racistes / Racket

33,3% sont très ou moyennement préoccupés 

par les propos racistes

33,4% sont très ou moyennement préoccupés 

par le racket



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Ivresse / Violences familiales

35,3% sont très ou moyennement préoccupés 

par les personnes en état d’ivresse

39,1% sont très ou moyennement préoccupés 

par les violences familiales



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Chiens / Agressions physiques

40,0% sont très ou moyennement préoccupés 

par les chiens agressifs

45,1% sont très ou moyennement préoccupés 

par les agressions physiques



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Troubles voisinage / Vente drogue

49,1% sont très ou moyennement préoccupés 

par les troubles de voisinage

58,2% sont très ou moyennement préoccupés 

par la vente de drogue



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Vols véhicules / Vandalisme

59,9% sont très ou moyennement préoccupés 

par les vols de véhicules

60,6% sont très ou moyennement préoccupés 

par le vandalisme



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Bruits / Occupation abusive

60,8% sont très ou moyennement préoccupés 

par les bruits et musique trop forts

61,0% sont très ou moyennement préoccupés 

par l’occupation abusive d’espaces publics



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Insécurité routière / Dégradations

64,5% sont très ou moyennement préoccupés 

par la mendicité agressive

68,7% sont très ou moyennement préoccupés 

par les dégradations d’automobiles



Le sentiment d'insécurité

Les préoccupations – Incivilités

75,6% sont très ou moyennement préoccupés 

par les incivilités

Top 3 des « Pas du tout » préoccupants

1. Grand banditisme

2. Mendicité agressive

3. Agressions sexuelles

Top 3 des « Très » préoccupants

1. Incivilités

2. Dégradations d’automobiles

3. Insécurité routière
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